

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年3月17日 星期三 农历辛丑年二月初五

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第 17763 号

省委理论学习中心组开展党史学习教育第一次专题学习

准确把握“学史明理”的深刻内涵 努力在新时代新征程中彰显湖南担当

许达哲讲主题党课 毛伟明李微微乌兰等参加

湖南日报讯（记者 冒蕞 刘笑雪）昨日上午，省委理论学习中心组围绕“学史明理”主题开展党史学习教育第一次专题学习。中心组全体成员深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，重温习近平总书记考察湖南重要讲话精神，冒着蒙蒙春雨，沿着青年毛泽东在长沙的革命足迹，依次到橘子洲头、岳麓书院、湖南第一师范学院接受党史教育、初心洗礼，为全省各级党组织和党员干部作出示范，推动全省党史学习教育掀起热潮、深入开展。省委书记、省人大常委会主任许达哲参加并在第一师范礼堂讲党史宣传教育主题党课，强调要把百年党史与湖南巨变紧密联系起来，准确把握“学史明理”的深刻内涵，努力在新时代新征程中彰显湖南担当。

省委副书记、省长毛伟明，省政协主席李微微参加。

许达哲一行首先抵达橘子洲头青年毛泽东雕像前，聆听了湖南党史陈列馆负责同志作的题为“时代大潮与中国共产党”的专题讲解。随后，许达哲带领其他省领导，和来自长沙市200余名党员一起重温入党誓词，庄严而坚定的宣誓声响彻橘子洲头。现场，100名少先队员齐声朗诵毛主席著名诗作《沁园春·长沙》，并合唱《我们是共产主义接班人》。

省委理论学习中心组成员随后前往岳麓书院，参观了“岳麓书院与实事求是思想

路线”研究成果展示。湖南大学马克思主义学院负责同志以“党的实事求是思想路线策源地”为主题为大家作了专题讲解。在岳麓书院“实事求是”匾额前，许达哲和湖南大学师生代表亲切交流，勉励大家认真领会习近平总书记重要指示的深刻内涵，坚定信念、志存高远，实事求是、脚踏实地，砥砺品行、涵养境界，不负青春、不懈奋斗，传承好岳麓书院的千年文脉和红色基因，为中华民族伟大复兴作出更大贡献。不忘来路、铭刻初心，省委理论学习中心组成员还在匾额下合影。

来到第一师范，大家参观了毛泽东与第一师范纪念馆相关展厅，听取了纪念馆负责同志作“第一师范与中国共产党”专题讲解。

在学院礼堂，许达哲以“从百年党史中汲取奋进力量”为题讲党史宣传教育主题党课。省委理论学习中心组成员等与会人员及第一师范师生代表在现场聆听了党课。

许达哲引用“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”、“喜看稻菽千重浪，遍地英雄下夕烟”、“洞庭波涌连天雪，长岛人歌动地诗”等毛主席诗词名句阐述了湖南在不同历史时期走过的光辉历程。他指出，开展党史学习教育，就是要把湖南百年沧桑巨变放到党的百年奋斗史中去全面理解，更好把握湖南在各个历史时期所担当的作用、所作出的贡献，更好把握当前湖南所处历史方位、所负历史责任，进一步增强建功新时代、奋进新征程、谱写新篇章的历史自觉。

“重走这些红色故地，追寻革命先辈事

迹，从中感悟党的初心使命，对我们走好新时代长征路具有重要意义。”许达哲强调，习近平总书记对我省作出打造“三个高地”、践行“四新”使命重要指示，锚定了湖南进入新发展阶段的新定位新目标新使命。我们要发扬老一辈共产党人的革命传统，以一往无前的奋斗精神实施好“三高四新”战略，努力建设现代化新湖南，谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章，以实干实绩告慰先辈先烈。

许达哲强调，这次专题学习的主题“学史明理”，是学史增信、学史崇德、学史力行的基础。只有“明理”，才能更加深刻明白“我们从哪里来，现在在哪里，还要往哪里去”，才能更加清晰理解“我是谁，为了谁，依靠谁”。要准确把握“学史明理”的深刻内涵，不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量。要从党史学习中求真理、悟原理，切实增强用当代中国马克思主义武装头脑的政治自觉；从党史学习中悟初心、明使命，奋力投身为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大实践；从党史学习中循规律、察大势，牢牢把握进行伟大社会革命的历史主动；从党史学习中鉴得失、知未来，努力在危机中育先机、于变局中开新局；从党史学习中固根基、铸灵魂，不断增强建功新时代、奋进新征程的精气神。

许达哲寄语青年学子加强党史学习、传承红色基因，坚定信仰信念信心，涵养许国为民情怀，砥砺求真求实品格，练就过硬能力本领，矢志不渝艰苦奋斗，努力成为新时代中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。

邓群策参加义务植树，号召全市干部群众大力开展植树造林活动——

让绿色真正成为 省域副中心城市中最动人的色彩

朱健参加

本报讯（记者 陈润）阳春三月，万物复苏。3月16日上午，市委书记邓群策，市委副书记、市长朱健等市领导来到位于石鼓区黄沙湾街道的狮子山义务植树基地，参加义务植树活动。

邓群策号召全市干部群众大力开展植树造林活动，为人民植树，为生态添美，让绿色真正成为省域副中心城市中最动人的色彩。

当天上午，邓群策、朱健等市领导来到义务植树点，兴致勃勃地加入植树队伍。大家首先合力种下一株桂花树，随后，现场所有党员干部、志愿者和群众分成几人一组，或挥锹铲土、扶正树苗，或夯实泥土、提桶浇水，大家干劲十足，热情高涨。此次植树

活动，大家种下了桂花、樱花、紫薇、栾树、碧桃等观花、观叶树木800余株。

“前人栽树，后人乘凉。”植树过程中，邓群策说，我们每个人既是乘凉者、受益者，更要做种树者、行动派。希望大家积极参与植树造林活动中来，成为绿化山川、绿化城市、绿化乡村的参与者，为人民植树，为生态添美，让绿色真正成为省域副中心城市中最动人的色彩。

近年来，我市造林绿化工作取得了显著成绩。尤其是“十三五”期间，全市每年义务植树尽责率均保持在80%以上，完成人工造林164.58万亩，森林覆盖率和森林蓄积量稳步提升，到2020年底，分别达到了

48.63%和2088.47万立方米，均超额完成了目标任务。

今年，我市计划完成人工造林24.3万亩，封山育林28万亩，退化林修复17.4万亩，森林抚育70万亩。同时，将继续推进大规模国土绿化行动和重点生态保护修复工程，坚持不懈地抓好全民义务植树，统筹山水林田湖草沙系统治理，重点抓好生态安全屏障建设、草地资源保护修复、森林质量精准提升、城乡居民环境改善、生态敏感区与脆弱区生态修复与治理等工作。

市领导赖馨正、刘光跃、段志刚、刘正兴、张霞、胡绪阳及全体在家副市级以上领导参加义务植树。

市领导赖馨正、刘光跃、段志刚、刘正兴、张霞、胡绪阳及全体在家副市级以上领导参加义务植树。

“太感谢了，你们一次次地帮助我，真不知道如何回报。今后，我将把这份爱心传递下去，去帮助更多的人！”手捧着“致敬行善者”志愿服务项目送来的爱心款，衡南县松江镇的王金平再三致谢。

习近平同圭亚那总统阿里通电话

详见第七版

习近平同特立尼达和多巴哥总理通电话

详见第七版



邓群策主持召开市禁毒委2021年第一次全体会议，强调——

坚持严打严管、抓常抓长 齐心协力打好打赢禁毒人民战争

朱健出席

本报讯（记者 陈润）3月16日下午，市委书记、市人大常委会主任、市禁毒委第一主任邓群策主持召开市禁毒委2021年第一次全体会议，总结回顾去年禁毒工作，安排部署今年禁毒重点任务。邓群策强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示批示精神，进一步深化认识、提升站位，坚持严打严管、抓常抓长，始终保持对毒品犯罪的凌厉攻势，齐心协力打好打赢禁毒人民战争。市委副书记、市长、市禁毒委主任朱健出席并讲话。

会议传达学习了习近平总书记关于禁毒工作的重要指示批示精神和国家禁毒办相关文件精神；通报了全市禁毒工作情况。

邓群策指出，厉行禁毒是党和政府的一贯立场和主张。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示批示精神，对禁毒工作要自励更自警，要看到党和政府的重视程度前所未有，看到去年以来的工作成效前所未有，看到面临的严峻形势前所未有，做到心中有数。以更强的政治担当、使命担当、责任担当，坚决打赢这场禁毒人民战争。

邓群策强调，严打更要严管，做到标本兼治。要始终保持严打高压态势，从毒品源头、流通等各个环节展开全方位打击；要全周期监管，聚焦重点地区、重点群体、重点场所，加强毒情监测力度，坚

决落实公职人员毛发毒品检测“四必检”制度；全力起底隐性吸毒人员，全力管控显性吸毒人员，实现全链条戒治；要全覆盖预防，完善宣传手段和方式，面向青少年、重点群体、社会大众，常态化开展主题鲜明、形势多样的预防教育，在全社会营造健康人生、绿色无毒的浓厚氛围。

邓群策要求，抓常更要抓长，做到合力攻坚。要坚持“党管禁毒”原则，加强党的领导，完善体制机制，全面构建党委领导、政府负责、部门协同、社会共治、公众参与的禁毒工作格局。要打破部门壁垒，强化协同配合，明晰工作职责，积极引导全社会参与禁毒斗争，推动共建共治共享的治理格局，走出一条具有衡阳特色的毒品问题治理之路。要着力解决好“人”“钱”

“物”问题，进一步夯实禁毒工作基层基础；要严格督查巡察，推动禁毒责任和禁毒措施落实落地；对行动不力、作风不实、效果不佳的，要严肃追责问责。

朱健强调，要深刻认识禁毒工作的长期性、艰巨性、复杂性。抓好今年禁毒工作，体系要更健全，作风要更扎实，重点要更突出，目标要更明确。进一步细化路线图、时间表，明晰各成员单位的具体职责，强化组织培训，坚定信心，以抓铁有痕、踏石留印的精神，全力打好打赢禁毒攻坚战。

市领导杨龙金传达上级有关精神，市领导胡志文通报了有关情况。市领导汪维、老领导彭辉等出席。

开足马力 全力以赴 推进水口山工人运动纪念馆建设

赖馨正赴常宁市调度相关项目建设

本报讯（记者 许珂）根据市委书记邓群策和市委副书记、市长朱健的安排，3月16日，市委副书记赖馨正率相关部门负责人赴常宁市，调度水口山工人运动纪念馆项目建设。他强调，要倒排工期，克服困难，开足马力，全力以赴推进水口山工人运动纪念馆建设。

期间，赖馨正边走边看边问，认真察看了工程进度，并对项目推进过程中遇到的困难和问题进行现场调度。水口山工人运动纪念馆占地10.53亩，陈展面积约3000平方米。陈展内容为水口山工人运动史陈列、耿飚同志生平事迹陈列和水口山矿业史陈列。目前，该项目场馆主体建设已完成顶板木工封顶，力争4月15日前全面完成全景展示区封顶浇筑。

赖馨正要求，要提高站位抓建设。水口山工人

运动纪念馆是弘扬工运精神、传承红色基因的重要载体，各级各部门要以高度的政治责任感和历史使命感来推动项目建设，努力把项目打造成人民满意的精品工程。尤其要统筹好质量与速度、主体与配套、建设与布展、新馆与老馆、现实与延伸之间的关系，在保证质量安全的前提下抢抓进度，确保项目如期完工。要压实责任抓建设。常宁市要切实担负起主体责任，明确专人负责项目，坚持一线跟班作业，从紧从实从细落实好各项工作；要齐心协力抓建设。相关部门要各司其职，全方位、全过程做好协调配合，形成上下畅通、内外协调、互相支持的工作局面，解决好项目建设中出现的矛盾和问题，扎实推进项目建设。

市领导张霞、谭敦龙、刘达祥参加调度。

“致敬行善者”志愿服务项目： 为困境中的行善者保驾护航

■本报记者 许珂 实习生 付星婷



“太感谢了，你们一次次地帮助我，真不知道如何回报。今后，我将把这份爱心传递下去，去帮助更多的人！”手捧着“致敬行善者”志愿服务项目送来的爱心款，衡南县松江镇的王金平再三致谢。

王金平，“致敬行善者”志愿服务项目的受益人。

2009年一个寒冷的冬日，一辆载满小学生的三轮车不慎坠河，王金平不顾个人安危跳入4米深的河里，救出多名落水的孩子；2012年7月，王金平在开车去市区的途中，前方车辆追尾起火，他不顾危险将已昏迷的驾驶员背了出来，再次挽救了一条生命。

然而，天有不测风云。2019年，王金平在后山劳作的时候，不慎滑倒滚下陡坡，导致多处骨折、双肺受损，在医院治疗花费了11万余元。高昂的医疗费用对一个普通农村家庭无疑是晴天霹雳。“致敬行善者”志愿服务项目负责人张雪姣了解情况后，立即发起募捐，短时间内为其募集爱心资金6万余元，减轻了这个家庭的压力。

“让好人有好报”，为困境中的行善者保驾护航，是“致敬行善者”志愿服务项目设立的初衷。

记者在采访中了解到，该项目重点支持7类困境中的个体行善者：抚养被遗弃的婴儿（抚养2名以上或婴儿患有重大疾病）；义务赡养（抚养）非亲非故的弱势人群（3岁以上）；冒着巨大风险抢救他人生命（2人以上或有其他行善事迹）；长期舍己助人，倾其所有、老无所依或遭遇变故；尚在艰难维持的社会福利场所的创始人；（下转第三版）



3月16日，2021湖南油菜花节衡阳县分会场暨衡阳县乡村旅游节活动在衡阳县库宗桥镇华山村盛大启幕。本届油菜花节将持续至4月10日，设有油菜花节启动仪式、系列活动发布、最佳油菜花景点发布、技术推广展览和产品展示等5大主题活动。（详见三版）

■记者 彭斌 摄